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Po dlouhém otálení jsem se dal přesvědčit a šel
jsem na výstavu v pražské Lucerně. Výstavu věno-
vanou tématu, které nás dokáže vždy upoutat –
TITANIC. Tato námořní katastrofa dodnes přežívá
v myslích lidí, prakticky celého světa. Stala se
symbolem a do jisté míry synonymem lidské
hlouposti a nadutosti. Ale současně i symbolem
utrpení a velkorysých činů i neuvěřitelného
sobectví.

Iluzi přenesení do roku 1912 vytvoří okamžik,
kdy každý při vstupu na výstavu obdrží repliku
palubní vstupenky skutečného pasažéra. 

Moje vstupenka byla vystavena na jméno pana
Johna Borlanda Thayera z Pesylvanie, úspěšného
podnikatele, rodinného dědice, ředitele dvanácti
železničních a tramvajových společností ve vý-
chodní Pensylvanii. Nepřežil, ale dobrá zpráva je,
že přežila jeho žena a syn.

Bylo zajímavé sledovat, kolik mužů, kteří patřili
mezi nejbohatší a mocné, dalo přednost ženám
a dětem, a to i z nižších tříd při vstupu na ne-
dostávající se záchranné čluny. 

U rozsáhlého seznamu těch, kteří nepřežili, mne
napadla neodbytná představa. Kolik z lidí, kteří se
považují za naší společenskou elitu, by dokázalo
dát přednost cizím ženám v podobném okamžiku,
kdy dojde skutečně na lámání chleba. Nemohl
jsem zahnat sugestivní představu politiků, kterým
na obyčejných lidech záleží pramálo a na blahu
společnosti ještě méně, jak tvrdě bojují o volná
místa ve člunech. Lidí, kteří ochotně hlasují proti
svým oponentům i v případech, kdy na jejich poli-
tickou „spolehlivost“ doplatí řadoví voliči. Jsou to
ti, kteří se obvykle pohybují na horní palubě a na
ty dole už zapomněli. Za těmi chodí jen před vol-
bami, a pak se zase stáhnou do salonů a barů
první třídy. 

Moje představy šly ještě dál. Viděl jsem dva
záchranné čluny, kolem volající o pomoc, ale
posádky obou člunů jsou soustředěny na vzájemné
hádky a hledání způsobu, jak potopit ty druhé.
Chmurná představa, raději ji zaháním a vracím se
do skutečnosti. Ale stejně mi vrtá hlavou, kolik je
v naší politické elitě osobností, které by se
dokázaly obětovat pro druhé až do krajnosti.
Jinými slovy, kolik je tam skutečných gentlemanů.
Znáte nějaké, o jejich morálních kvalitách jste
skutečně přesvědčeni? Pokud ano, napište nám
a bude-li Váš názor jen trochu podložen, rádi ho
zveřejníme. 

Tak vzhůru do voleb, které nás čekají, ale než
vhodíte svůj lístek, zamyslete se…

Ing. Miroslav Rumler, CSc.
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